

*Уважаемые коллеги!*

*Уважаемые гости конференции!*

Я рад приветствовать всех Вас на Конференции «ТуремЕНТЕЛ-2023», который является важной площадкой для обмена опытом, знаниями и идеями в области цифровой трансформации, развития информационных технологий и защиты киберпространства.

В условиях глобализации мировых процессов, диктующих необходимость цифровизации практически во всех сферах жизни общества путём повсеместного внедрения информационно-коммуникационных технологий, киберпространство становится не только источником огромных возможностей, но и реальных вызовов для национальной безопасности. С учётом этого, Узбекистан прилагает значительные усилия для обеспечения кибербезопасности национального сегмента, а также создает необходимый потенциал для дальнейшего развития.

В частности в апреле 2022 года был принят Закон Республики Узбекистан «О кибербезопасности», который определяет правовые основы обеспечения кибербезопасности, права и обязанности государственных органов и организаций в этой сфере, механизмы реагирования на киберинциденты, а также поддержку и развитие в данной сфере. Кроме того для регулирования отдельных направлений кибербезопасности принято около 40 подзаконных актов.

Созданная нормативная база дала нам возможность четко определить задачи и полномочия субъектов кибербезопасности.

С точки зрения практических мер были проведены свыше 960 экспертиз веб-сайтов, выявить и расследованы более 1350 киберинцидентов в доменной зоне «UZ», из которых более 40% зафиксированы на веб-сайтах

государственных органов. А также предотвратить большую часть попыток несанкционированного доступа к информации.

Как одним из приоритетных направлений обеспечения кибербезопасности национального сегмента сети Интернет Мы рассматриваем международное сотрудничество по вопросам выявления и реагирования на киберинциденты. В данном контексте осуществляется активная работа по налаживанию взаимодействия с международными организациями и зарубежными партнерами.

Отдельно хочу отметить, что в октябре месяца текущего года в рамках прошедшего «Саммита по кибербезопасности – Центральная Евразия, CSS 2023» в Ташкенте, между «Центром кибербезопасности» Республики Узбекистан и Государственной службой кибербезопасности при агентстве «Туркменарагатанашык» был подписан меморандум о взаимопонимании по вопросам кибербезопасности.

Данное взаимное сотрудничество направлено на выявление, предотвращение и устранение последствий компьютерных атак и иных угроз информационной безопасности, осуществление обмена опытом и обучение специалистов в области информационной безопасности, а также на принятие мер по повышению уровня информационной безопасности, защите своих национальных информационных ресурсов от вирусов и хакерских атак.

Уверен, что этот шаг принесет ощутимые плоды в сфере кибербезопасности наших дружественных и родственных стран.

Так как, у нас есть к чему научиться друг от друга, на пример обмен опытом по производству средств защиты информации. В частности у наших туркменских коллег есть опыт по разработке и внедрению отечественного Антивирусного программного обеспечения. А у нас есть определенный опыт по разработке и внедрению средств

криптографической защиты информации и Предотвращения утечек информации от конечного пользователя.

При этом хотелось бы отметить, что нами осуществляется огромная работа направленная на развития рынка кибербезопасности в республике Узбекистан.

В этом плане нами поддерживаются инициативы и проекты местных компаний и стартапов, которые предлагают инновационные решения и продукты в области кибербезопасности.

Все большее число государственных организаций сотрудничают с местными операторами и провайдерами услуг сетей передачи данных, хостинга, разработки и внедрения информационных систем и баз данных, что прямо указывает на огромный потенциал местных IT-компаний по организации ведения рентабельного бизнеса, связанного с информационной и кибербезопасностью в нашей стране.

С учетом этого, а также в связи с возрастающими потребностями в ресурсах и силах, необходимых для противодействия угрозам кибербезопасности, Правительством страны были поставлены задачи по созданию максимально благоприятных условий для роста новых компаний и стартапов в сфере кибербезопасности.

С этой целью предусматриваются различные льготы и преимущества, предоставляются условия для размещения персонала, технологического оборудования и обеспечения технической поддержки, оказывается содействие в интеграции с научно-образовательными организациями, реализуются актуальные проекты по релокации производств и площадок, осуществляется соответствующее их юридическое, бухгалтерское и маркетинговое сопровождение.

Стабильное экономическое развитие, активная поддержка со стороны правительства и наличие высококвалифицированных специалистов делают Узбекистан

привлекательным региональным центром для развития и освоения новых технологий в области кибербезопасности.

Уважаемые коллеги и гости! В завершении своего выступления хотел бы подчеркнуть, что обеспечение кибербезопасности является необходимым условием для развития цифровой экономики и общества, защиты национальных интересов и суверенитета, которая требует постоянного совершенствования и инноваций, а также сотрудничества и партнерства на всех уровнях. Также хотел выразить свою благодарность всем организаторам этого мероприятия и лично Хаджимырата Худайгулыева.